

再见！

迎宾菜市场2月10日要关了

已经经营20多年，是城西吃货的“根据地”

“菜场拆迁，房租到期，水果只卖最后一天……”临近春节，南京城西最负盛名的迎宾菜市场却笼罩着告别的气氛。近日，一张《消费者告知书》正式宣布：南京迎宾集贸大市场将于2020年2月10日停止营业。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜 蔡梦莹



迎宾菜市场是许多吃货的“根据地” 现代快报+/ZAKER南京记者 蔡梦莹 摄

建微信群留住老主顾

“你们准备搬哪儿去啊？”“还没找好，你扫我们的二维码，到时候群里通知”，小陈秘制糖藕店门前，大家都知道了“停止营业”消息。

迎宾菜市场的“网红”上海老沈熏鱼的铺子前，收银二维码旁边，专门打印了老沈的个人微信号。“还没找好地方，等年后找个附近的门面房，再在朋友圈通知大家。”这两天，他的微信快被加爆了。还有人帮忙建了顾客群，两三天时间里，群里已经有了一千多个吃货成功找到根据地。

“这里品种多，逛一圈就能买齐了。”家住蓓蕾村的刘阿姨，是各个摊位的熟面孔。说起菜场停业的消息，她还是有些不舍得。

未来或建商业综合体

迎宾菜市场1998年开业，至今已有22年，400多个商户，总面积13000多平方米，是南京城内规模较大的菜市场之一。迎宾菜市场总经理洪雷告诉记者，今年，迎宾菜市场停业改造，并不是简单地升级，而是大动作，改造周期很长。其实涉及了三个项目，一个是重大安全隐患消除，一个是地铁7号线南湖站周边环境整治，还有就是低效土地再开发利用。

据了解，迎宾菜市场唯一一次提档升级还是在2007年。因为市场主体是钢制大棚结构，主棚高达15米，每到雨雪天气，所有人都提心吊胆。迎宾菜市场的改造方案，牵涉人数多，一直定

不下来，直到今年年初，有关部门终于下定决心改造。他透露，未来这里可能将建一个商业综合体，保留菜场的功能，同时增加其他业态。“但是之后具体建成什么样，什么格局，多少摊位，都没有定下来。”

不少居民发现，这几年，家门口的菜市场都悄悄变靓了。这是因为，2017年，市政府专门印发《南京市农贸市场提档升级精细化长效管理工作行动计划》，对全市农贸市场实施新一轮提档升级工作。今年1月19日，现代快报记者从南京市商务局获悉，到2019年底，全市农贸市场提档升级完成已超过300家。



扫码看视频

秦虹创业大市场后天也将停业

整顿后业态将重新调整，彻底消除多年安全隐患

由于卫生、消防安全隐患多，无证照经营情况突出，位于秦淮区的秦虹创业大市场建成以来一直投诉不断。现代快报记者获悉，1月22日，秦虹街道将联合有关执法部门对创业大市场进行停业整顿。街道协调了辖区内武定、秦虹2家农贸市场拿出115个摊位，解决商户分流问题。

通讯员 张妍
现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳



秦虹创业大市场存在不少安全隐患 现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳 摄

周边居民投诉多，安全隐患突出

据介绍，秦虹创业大市场建成于2006年，位于秦虹街道高虹苑小区东面围墙与宁芜铁路包夹的一处三角地带，面积约3100平方米。原本是为了安置下岗职工就业而创建的小百货市场，但因市场经营方急于谋利而疏于管理，逐渐转化为以生鲜蔬菜经营为主的综合性市场。据统计，市场内共有商铺130家。由于商铺进货渠道多来自南京周边农户，且租金便宜，商品价格明显低于正规菜市场，日均人流量有七八千人。

创业大市场整体为狭长形，中间为人行通道，两侧是商铺，存在严重的安全隐患。根据摸底调查，市场内有36家商户未取得经营许可证，15家存在仓储、经营、住宿“三合一”现象，消防、食品安全不能保证；市场内

垃圾堆积、污水横流，私拉乱接电线、倚门出摊现象严重；部分商铺还存在二次或三次转租问题。

“作为人员密集型场所，只有一条安全通道，不符合消防要求。”秦虹街道工委书记蔡嘉告诉记者，根据测算，上午高峰期有近万人到市场购物，且多为老年人，一旦发生意外后果不堪设想。另外，创业大市场在此前擅自改变业态，超范围经营，存在食品、卫生、消防安全等诸多隐患。由于创业大市场噪音大、环境脏乱差、商户私搭乱建等问题，周边小区居民投诉不断。

停业整顿分流商户，不影响居民采购

如今，随着周边两个农贸市场改造出新的完成，创业大市场的停业整顿提上了日程。秦虹街道联合秦淮区建设局、市场监管局、应急管理局等6个政府执法部门，决定在2020年春节前对

创业大市场进行停业整顿，彻底消除各类安全隐患。同时全面做好停业整顿前各项准备。在市场内部，街道还着手做好发布公告，开展倒计时宣传，督促商户尽快出清存货等准备工作。

为妥善解决创业大市场商户分流问题，秦虹街道已协调辖区内武定、秦虹2家农贸市场拿出115个摊位解决商户分流问题。创业大市场停业整顿后，是否会对居民节前采购产生影响？对此，蔡嘉介绍，武定和秦虹2家农贸市场已改造出新完毕，完全可以满足居民的采购需求。秦虹农贸市场位于创业大市场北边100米处，十分方便。

何时整顿完毕？蔡嘉介绍，待业态调整达到相关安全标准后，再恢复经营。其中，整顿将按照“合法合规”“没有安全隐患”“对周边居民没有影响”这三点要求进行。而未来创业大市场的具体业态暂时还未确定，街道将会积极与管理方进行洽谈协调。

服务

去年南京办了549万件“政事儿”
办得最多的是市民卡补办

快报讯（记者 徐岑）2019年，南京人最常办的“政事儿”是什么？“一网通办”能给大家省多少时间？1月19日下午，南京市政务办发布政务服务年度数据报告。现代快报记者了解到，南京市2019年办件量5492357件。而大家办得最多的是“市民卡补办”。很多事项“不见面”就能办，或者最多跑一次。

2019年南京加快一体化在线政务服务平台建设，深化“互联网+政务服务”改革，建成政务服务“一网通办”总门户，做大做强“不见面审批”服务品牌，全面实施“宁满意”工程，持续推进“放管服”改革，促进营商环境持续优化。老百姓办理的“政事儿”越来越多，“一网一门一次”改革成效显著。2019年达到549

万件，增长率达91.22%。其中，市级办件量203万件，线上就有84万件，占41.39%。线上办件量越来越多，移动端办事成为老百姓的优先选择。

数据显示，南京市人社局以70万件办件量高居榜首。其中主要是市民卡补办、南京高校毕业生住房租赁补贴等高频民生服务。其次是市税务局，办件34.8万件。市房产局办件32.8万件排在第三。对企业来说，办理最多的是企业设立变更及换照，达27.8万件；其次是就业登记备案11万多件、用人单位参保登记10万多件。“南京作为创新名城，鼓励创新创业、重视招贤纳士，这一串数据就能客观反映创新一号文、宁聚计划等政策落实的成果。”市政务办信息技术处副处长杜忠焱说。

健身

家门口的智慧步道，还出健康报告
能量消耗等运动数据一目了然

快报讯（通讯员 沈欣 记者 刘峻）时尚的电子大屏，一边运动一边实时掌握时长、距离、能量消耗等运动数据……这种健身环境，雨花台区的居民今后在家门口就能轻松体验。

1月17日上午，一个搭载了全民健身智慧步道、二代智慧健身路径的“互联网+”社区体育公园——花神湖智能体育公园在雨花台区花神湖畔正式建成开放。

“扫一扫公园智慧互动大屏上方的二维码，我的运动数据及注册信息等会展现的大屏上，关注微信小程序，还能进行数据的实时监测，帮助我更好地掌控节奏，调整最佳策略。”附近的跑友体验后称赞。公园另一处的二

代智慧健身路径，也同样抓住了众人的眼球。家住翠岛花城的张阿姨一边打量着器材上的电子屏幕一边感叹：“这上面会显示心率、频次、卡路里等数值，并随着我的运动状态而变化，听说还是太阳能驱动的，在晚间也能正常运作，的确非常实用。”这套二代健身路径共有包括智能漫步机、智能推举训练器、智能钟摆训练器等10件智能器材，除了基本运动信息的反馈外，使用者通过下载安装APP，登录并搜索，就能网络连接上其中的任意器材，锻炼结束后，会收到一份翔实的健身报告。

这套健身路径不仅美观漂亮，也让这套健身路径能遮阳避雨，成为周边居民风雨无阻的健身场地。

调价

多家快递春节期间价格将上调
南京部分快递网点已不收件

快报讯（记者 赵丹丹）春节快到了，还能正常寄快递吗？1月19日，现代快报记者了解到，顺丰、韵达等快递企业官宣春节期间会适当调价。

近日，顺丰速运发出公告：2020年1月6日—1月23日期间，顺丰将对重货包裹/小票零担/物流普运/专线普运产品加收不低于10元的资源调节费。1月24日—1月30日春节期间将对主要城市互寄服务加收不低于10元的资源调节费。1月19日，快报记者询问了新街口附近的一位顺丰快递小哥，他表示，目前发江浙沪还是12元起步，根据去年情况，不排除春节期间会涨。

与此同时，韵达速递也发出公告：2020年1月24日（除夕）至1月30日（正月初六）春节期间，正常为客户提供取派件服务，将适当加收服务费。圆通速递也表示，春节期间，部分地区快递费用将有一定的调整。而中通快递相关人员表示，春节的寄件价格，网点可以根据自己实际情况定，但不会超过官网价格。

韵达速递王府大街一家网点的工作人员表示，春节期间快件数非常少，因此他们从1月19日开始就不收件了。“我们19日还收江浙沪的快件，20日就不揽件了。”申通快递石鼓路一家网点工作人员表示。